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PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA RITA DO PASSA QUATRO-SP 
 

CONCURSO PÚBLICO DE PROVAS E TÍTULOS Nº 01/2020 
 

JULGAMENTO DOS RECURSOS 
 
PORTUGUÊS 
Professor de Educação Infantil – PEI (Educação Infantil) 
Questão 07 
O modo imperativo dos verbos do português é formado a partir do presente do indicativo e do 
subjuntivo (imperativo afirmativo) e presente do subjuntivo somente (imperativo negativo).  
Na oração “Cuide de ___ antes de cuidar dos outros”, temos a forma verbal “cuide”, que se refere 
à terceira pessoa do singular (ele/a, você), pois se trata do imperativo afirmativo que, como já 
mencionado, forma-se a partir do presente do indicativo – a segunda pessoa do singular e do 
plural retirando-se o -s -, e as demais pessoas do presente do subjuntivo, neste caso, “(que) 
ele/a, você cuide”. 
Se o verbo estivesse se referindo à segunda pessoa do singular, a forma correta seria “cuida”, 
pois no presente do indicativo temos “tu cuidas”; para formar o imperativo afirmativo, deve-se 
retirar o -s final – “cuida”. 
Portanto, o pronome oblíquo que completa a lacuna da oração é “si”, que é de terceira pessoa, 
visto que se refere a um verbo também na terceira pessoa (“cuide”). 
Recurso indeferido. 
 
Professor de Educação Básica I – PEB I (Anos Iniciais do Ensino Fundamental) 
Questão 02 
A oração subordinada substantiva predicativa tem a função sintática de predicativo do sujeito em 
relação à oração principal. A estrutura básica de um período composto por esse tipo de oração 
é oração principal com sujeito e verbo de ligação (ser, estar, ficar...) + subordinada introduzida 
por “que”. Tal estrutura é vista no período da alternativa E da questão 02: 
“Minha esperança é” (oração principal com sujeito “minha esperança” e verbo de ligação “é”) 
“que sejas feliz” (oração subordinada substantiva predicativa, introduzida por “que”), sendo essa, 
portanto, a alternativa correta. 
Na alternativa C, temos “Desejo” (oração principal com sujeito oculto, “eu”, e verbo transitivo 
direto, “desejo”) “que ele renuncie” (oração subordinada substantiva objetiva direta, pois exerce 
a função de objeto direto, completando o sentido do verbo “desejo”). 
Na alternativa D, temos “É provável” (oração principal sem sujeito) “que ela desista da viagem” 
(oração subordinada substantiva subjetiva, que tem a função sintática de sujeito do verbo “é”, 
pois a oração principal está sem sujeito, como já mencionado). 
Recurso indeferido. 
 
Questão 04 
Houve erro de digitação na elaboração da questão. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 08 
O substantivo composto “arco-íris” é considerado uma palavra invariável, que pode ser usada da 
mesma forma tanto no singular, quanto no plural. De acordo com Bechara (2009, p. 297), isso 
ocorre devido à formação original desse vocábulo: “arco da Íris” (em referência à deusa 
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mitológica), havendo a omissão da preposição “da”. Seu plural, portanto, seria feito de forma 
semelhante a “pé-de-moleque”: apenas o primeiro elemento vai ao plural, pois a regra geral 
assim o estabelece para substantivos compostos formados com o auxílio de preposição. 
A alternativa correta da questão 08 é a letra D: o vocábulo “sócio-político-econômico” faz seu 
plural obedecendo à regra geral do plural dos adjetivos: apenas o último elemento sofre flexão. 
A título de observação, a Academia Brasileira de Letras (ABL) não tem em seus registros a 
ocorrência de “arcos-íris”. É importante ressaltar que o próprio site da Academia não recomenda 
que seu conteúdo seja referência para a argumentação de bancas; ainda, as questões de língua 
portuguesa deste Concurso têm como base a Gramática Normativa, que traz as regras da norma-
padrão. 
Referência: BECHARA, E. Moderna gramática portuguesa. Rio de Janeiro: Nova 
Fronteira/Lucerna, 2009. 
Recurso indeferido. 
 
Professor de Sala de Apoio (PSA) Educação Especial 
Questão 04 
Houve erro de digitação na elaboração da questão. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 08 
O substantivo composto “arco-íris” é considerado uma palavra invariável, que pode ser usada da 
mesma forma tanto no singular, quanto no plural. De acordo com Bechara (2009, p. 297), isso 
ocorre devido à formação original desse vocábulo: “arco da Íris” (em referência à deusa 
mitológica), havendo a omissão da preposição “da”. Seu plural, portanto, seria feito de forma 
semelhante a “pé-de-moleque”: apenas o primeiro elemento vai ao plural, pois a regra geral 
assim o estabelece para substantivos compostos formados com o auxílio de preposição. 
A alternativa correta da questão 08 é a letra D: o vocábulo “sócio-político-econômico” faz seu 
plural obedecendo à regra geral do plural dos adjetivos: apenas o último elemento sofre flexão. 
A título de observação, a Academia Brasileira de Letras (ABL) não tem em seus registros a 
ocorrência de “arcos-íris”. É importante ressaltar que o próprio site da Academia não recomenda 
que seu conteúdo seja referência para a argumentação de bancas; ainda, as questões de língua 
portuguesa deste Concurso têm como base a Gramática Normativa, que traz as regras da norma-
padrão. 
Referência: BECHARA, E. Moderna gramática portuguesa. Rio de Janeiro: Nova 
Fronteira/Lucerna, 2009. 
Recurso indeferido. 
 
MATEMÁTICA 
Professor de Educação Infantil – PEI (Educação Infantil) 
Questão 15 
Justificativa: As afirmações falsas são: 
II – O conjunto dos números reais não possui o zero como elemento. 
Pois, o número zero é elemento do conjunto dos números reais. 
III – O conjunto dos números naturais pertence ao conjunto dos números reais. 
O conjunto dos números naturais está contido no conjunto dos números reais, mas não pertence 
a ele, ou seja, o conjunto dos números naturais não é elemento do conjunto dos números reais. 
V – O número -√4 é um número irracional. 
O número -√4 = -2 e, portanto, é um número racional. 
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Logo, a alternativa correta é a letra A. 
Recurso indeferido. 
 
Professor de Educação Básica I – PEB I (Anos Iniciais do Ensino Fundamental) 
Questão 14 
“As economias de Roberto”, as quais o enunciado se refere estão explícitas no enunciado e é 
possível resolver a questão sem duplo sentido. Chamando de X as economias de Roberto, é dito 
que 20% de X foi aplicado. Chamaremos 20% de X de Y. Usando a fórmula J = C.i.t, temos 1152 
= Y.0,016.24, daí, Y = 3000. As economias de Roberto foram denominadas por X e 20% de X = 
Y, logo, X = 15000. Portanto, as economias de Roberto são R$15000,00. E a alternativa correta 
é a letra D. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 15 

O módulo do número complexo z = (–1 – 3i) é √(−1)2 + (−3)2 = √10. Portanto, a alternativa 

correta é a letra A. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 17 

Simplificando o radical √8 − √28  temos: 𝑐 = √64 − 28 = √36 = 6, daí √8 − √28 =  √
8+6

2
−

√
8−6

2
= √7 − √1 = √7 − 1. Por isso, alternativa correta é a letra E. 

Recurso indeferido. 
 
Professor de Sala de Apoio (PSA) Educação Especial 
Questão 11  
A solução é feita sobre a aplicação de regra de três inversa, 36 cães consomem a ração em 30 
dias, 45 cães consumirão em x dias: 36/45 = x/30, daí, x = (36x30)/45 = 24. Portanto, a alternativa 
correta é a letra C. 
Recurso indeferido. 
 
ESPECÍFICAS 
Professor de Educação Infantil – PEI (Educação Infantil) 
Questão 34 
O documento referenciado consta no edital e assim sendo, o conteúdo da questão está em 
consonância com ele. 
Recurso indeferido. 
 
Professor de Educação Básica I – PEB I (Anos Iniciais do Ensino Fundamental) 
Questão 22 
A alternativa correta é a letra C conforme consta no gabarito oficial. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 32 
O documento referenciado consta no edital e assim sendo, o conteúdo da questão está em 
consonância com ele. 
Recurso indeferido. 
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Questão 33 
Caro candidato, a química é um campo do conhecimento científico e por isso a alternativa correta 
divulgada em gabarito oficial aponta a primeira assertiva como falsa. 
Recurso indeferido. 
 
Professor de Sala de Apoio (PSA) Educação Especial 
Questão 25 
A “Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996 - Diretrizes e Bases da Educação Nacional – LDB 
– art. 3º” é muito clara ao dizer expressamente que a gratuidade do ensino público em 
estabelecimentos oficiais, a valorização do profissional da educação escolar e a garantia do 
direito à educação e à aprendizagem ao longo da vida são princípios pelos quais o ensino deve 
ser ministrado. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 34 
A questão não indica que os itens são características “obrigatórias” da pessoa com Síndrome de 
Asperger, mas que são algumas das características desta. Além disso, o conteúdo está em 
consonância com o referencial que foi divulgado em edital. 
Recurso indeferido. 
 

Lençóis Paulista, 13 de outubro de 2.021 
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